



На снимке: во время переговоров.

Фото Ф. КУРБАНБАЕВА, А. ИЛЬСОВА. [УзА].

Продолжается официальный визит в нашу страну Премьера Госсовета Китайской Народной Республики Ли Пэна

Ташкент, 19 апреля... 10 часов. Национальный парк Узбекистана. Второй день визита начался с возложения почестей памяти великого представителя всемирной литературы, узбекского поэта Алишера Навои. Премьер Госсовета КНР Ли Пэн и Президент нашей республики Ислам Каримов возложили цветы к подножию памятника нашему великому предку. Здесь же состоялась встреча с представителями общины узбеков города, которые вышли, чтобы приветствовать высокого гостя. Господин Ли Пэн, говоря о развитии дружественных отношений между Узбекистаном и Китаем, выразил уверенность, что Узбекистан и в недалеком будущем будет так же, как цветет природа в эту весеннюю пору.

10.30. Дворец Дружбы народов. Состоялась беседа один на один между Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым и Премьером Госсовета КНР Ли Пэном. В ходе беседы были обсуждены перспекти-

вы сотрудничества между Узбекистаном и Китаем в политической, экономической, научно-технической областях.

Затем переговоры были продолжены в расширенном составе — с участием членов делегаций.

Ислам Каримов с удовлетворением отметил сходство позиций руководства Узбекистана и Китая по многим вопросам. В частности, как Узбекистан, так и Китай хотят расширения равноправного сотрудничества, установления с соседними государствами дружественных отношений. То, что из бывших советских республик Узбекистан в числе первых налаживает отношения с Китаем, конечно же, является результатом давних добрых отношений между двумя странами, традиций дружбы между нашими народами.

В ходе визита главы Узбекистана в Пекин в марте 1992 года было подписано около 20 документов. Сегодня они превращаются в жизнь, уже имеются первые результаты. Например, сей-

час в нашей республике действуют 78 узбекско-китайских совместных предприятий. Ускоренными темпами развиваются торгово-экономические взаимосвязи. Но еще не в полной мере используются большие возможности такого величайшего государства, как Китай. Говорилось о пользе торговых выставок, что послужит улучшению взаимного обмена продукцией между двумя государствами. Необходимо уделять больше внимания развитию контактов деловых людей двух стран. Есть возможность поднять на более высокую ступень взаимные культурные связи.

Нас давно интересуют осуществляемые в Китае экономические реформы, — сказал Ислам Каримов. — В свое время нас даже критиковали за такой интерес. А сейчас и другие страны начали изучать перемены, происшедшие в жизни Китая за последние годы. Хочу подчеркнуть, что партнерские отношения между Узбекистаном и Китаем строятся

на ясной и имеющей большие перспективы политике.

Руководитель Госсовета КНР Ли Пэн поблагодарил Президента нашей страны за сердечную встречу и возлажившую им делегацию на узбекской земле. Изрекла нации земли связывал Великий шелковый путь. Визит Ислама Каримова в 1992 году вписал новую страницу в отношения между Китаем и дружественным и близким Узбекистаном, сказал Ли Пэн. У нас схожие взгляды на международные отношения, Китай — сторонник мира, он ценит и поддерживает миролюбивую политику Узбекистана. Сегодня в Китае идет процесс экономического обновления. Миролюбивая внешняя политика, несомненно, призвана оказывать позитивное влияние на внутреннюю перемены в стране. Республикой, входившие долгие годы в состав бывшего Союза, тесно связаны между собой. Китай считает естественным продолжение и упрочение связей Узбекистана с этими республиками, в частности,

с Россией. Нормально развиваются и экономические связи Китая с Узбекистаном. КНР намерена выделить гуманитарную помощь для спасения Арала. Мы намерены и впредь развивать сотрудничество во всех отраслях, подчеркнул высокий гость.

Узбекистан — молодое и вместе с тем древнее государство, которое испытывает временные трудности на начальном этапе своей независимости, — сказал Ли Пэн. — Но у него имеется много богатств, земля обильна, мощная индустрия. Я уверен, что светлое будущее Узбекистана не за горами, вскоре я увижу вашу республику в ряду передовых и процветающих государств.

По окончании переговоров состоялась церемония подписания документов. Между Узбекистаном и Китаем были подписаны межгосударственные соглашения о кредитах, об экономическом сотрудничестве и на-

[Окончание на 3-й стр.]

БЛАГОДАРИЯ СВОЕВРЕМЕННЫМ МЕРАМ

В ночь с 15 на 16 апреля между тремя и четырьмя часами утра в районе селения Каракишлак Ахангаранского района сошел оползень объемом свыше шестист тысяч кубических метров. Под землей оказалось девять домов. Благодаря своевременным мерам, предпринятым местными органами управления, жители заранее были эвакуированы из опасной зоны. Жертв нет. Это особо важно

подчеркнуть, учитывая, с каким трудом люди покидают хорошо обжитое место. Они должны понимать и знать, что при умелых действиях бедо можно предотвратить.

В результате оползня перекрыт 150-метровый участок дороги, ведущий на рудник Кочбулак. Высота завала составляет от двух до пяти метров. Вывернута опора линии электропередач. Проводятся восстановительные

работы по расчистке дороги. Подана электроэнергия восстановлена. Мы будем постоянно информировать читателей о ситуации в опасной зоне, о мерах, предпринимаемых по обеспечению безопасности населения, сохранности материальных ценностей, проводимых восстановительных работах.

(Подборка материалов о борьбе со стихией читайте на 3-й стр.)

Посевная - 94



Еще первые лучи солнца не коснулись верхушек пирамидальных тополей, а на полях колхоза «Уртасарай» Юкюрчиринского района уже слышен мерный рюк тракторов. Посевная не терпит промедления, а потому земледельцы используют в эти дни каждый час светового времени. Это понятно, от того, как поработает весна, зависит и то, что пожнешь осенью.

Посевы хлопчатника размещены в хозяйстве на площади в семьсот гектаров. Это почти половина всех земель, имеющихся здесь. Переварено несколько сортов, колхозники остановили свой выбор на С-6524, хорошо зарекомендовавшем себя на протяжении ряда лет и в



ОТЛИЧНАЯ РАБОТА СЕГОДНЯ — ЗАЛОГ БУДУЩЕГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

различных климатических условиях. Сев ведется одновременно с внесением гербицидов и минеральных удобрений. За соблюдением технологии следят сами земледельцы. Ведь сегодня результаты их труда напрямую зависят от материального благополучия в будущем.

Накануне посевной кампании мы не только подготовили всю технику, сменной материал, но и провели большую разъяснительную работу среди населения, — рассказывает председатель колхоза Мухамеджанова. — Для нас главное,

чтобы каждый работал с полным сознанием важности вклада своего труда в общее дело повышения благосостояния республики в целом и всех ее граждан в отдельности.

Без сознательного отношения к работе вряд ли добьешься успеха. Именно об этом неоднократно говорил наш Президент, именно эта задача остается одной из главнейших.

Говори о сознательности, руководитель хозяйства помнит и об ответственности администрации перед односельчанами. Во время посе-

ной кампании земледельцы всегда могут выжить шпалу горючего чая.

НА СНИМКАХ: Один из лучших сельских колхозов «Уртасарай» Бонор Холдибеков и его товарищ по труду Зайниддин Мухамеджанов, вместе с председателем Мухамед Халиковой в который раз осматривают качество семенного материала.

Сельчанин Уткур Агзамов в числе передовиков третьей бригады. Поле не терпит промедления. М. АХУНДЖАНОВА. Фото Н. МУХАМЕДЖАНОВА.



Встреча в Москве: нелегкий путь к взаимопониманию!

Скороговоркой, но максимально эффективной оказалась встреча в Москве глав государств Содружества. На ней было подписано свыше двадцати важнейших документов, которые открывают широкие перспективы для взаимовыгодного сотрудничества и стабилизации экономики в странах СНГ.

Как обычно, накануне встречи в верхах было много различных прогнозов. Мнения разделились. Одни считали, что беседы за «круглым столом» лидеров суверенных государств ни к чему определенному не приведут. Другие были иного мнения: настало время, когда необходимо консолидировать усилия для выхода из затяжного кризиса. Их аргументы основывались и на недавнем заявлении Президента Казахстана Нурсултана Назарбаева, выступившего с инициативой создания Евразийского союза. К шести глав государств, этот вопрос вообще не поднимался.

Возврат к старому нет и быть не может, — сказал в интервью Президент Узбекистана Ислам Каримов. — Я верю: у Содружества Независимых Государств есть будущее. Понятно, жизнь сейчас далеко не проста. Но возвращаться к прежней системе так же пагубно, как и самоизолироваться. Есть один путь — взаимных компромиссов и взаимовыгодного сотрудничества, без диктата или давления с чьей-либо стороны!

В ходе Московской встречи проведены закрытые переговоры между Россией и Украиной, по поводу Черноморского флота и Крыма, а также Арменией и Азербайджаном при посредничестве России. Несколько они важны, говорить не приходится. Непрерывающиеся там конфликты в конечном счете могут стать detonatorом более трагических событий. Чего, естественно, допускать нельзя.

Но как бы то ни было, сам факт подписания столь объемного пакета документов говорит о многом. Главные государства достигли консенсуса, без чего сейчас не



обойтись. По мнению Президента Узбекистана, столь беспрецедентное подписание связано с хорошей работой экспертов, накопленным ими опытом.

Несомненно, важным моментом стало создание постоянного Межгосударственного экономического комитета. Он призван стать не только координирующим органом, но и консолидирующей силой, способной с максимальной эффективностью представлять интересы производителей и потребителей. И как следствие этого явилось подписание другого документа — о создании зоны свободной торговли. Им предусматривается снятие всевозможных таможенных пошлин, упрощение системы налогов и многое другое, что препятствует развитию экономических отношений между странами СНГ.

Говоря о принципиальных моментах прошедшей встречи, нельзя не коснуться и другого документа — Конвенции об обеспечении прав лиц, принадлежащих к национальным или этническим, языковым и религиозным меньшинствам. Узбекистан, естественно, поставил свою подпись под ним. Не вдаваясь в подробности, отметим, что, являясь гражданином суверенного государства, не принадлежа к коренному населению, вы имеете те же гарантии, что и другие. Истин. Основной Закон нашей республики — Конституция — обеспечивает эти права каждому гражданину, независимо от его национальности или вероисповедания.

Я удовлетворен итогами нынешнего совещания, — заявил Президент России Борис Ельцин. — Несмотря на сложность обсуждаемых вопросов, мы сумели найти выход для решения возникших проблем. Теперь мы выходим на качественно новый уровень отношений, основанный на сотрудничестве и взаимопонимании. Особое место на Московской встрече было уделено оборонным проблемам. На рассмотрении глав государств были вынесены следующие вопросы: «О сроке

пребывания, составе и задачах коллективных миротворческих сил в Республике Таджикистан». «О командующем коллективными миротворческими силами». «О ходе переговоров Российской Федерации, центральноазиатских и закавказских государств о сотрудничестве в охране их границ с третьими странами». Как видно из этого перечня, само развитие ситуации выдвинуло эти проблемы на первый план. Как бы то ни было, но суверенитет не является синонимом «замыкания» в своих квартирах, по пути которого пошли некоторые государства Содружества.

В столице России тоже не обошлось без трений между лидерами СНГ. Несколько странную позицию в вопросе об обеспечении безопасности таджикско-афганской границы занял Президент Туркменистана Сапармурад Ниязов. На заседании глав государств он заявил: «Эти проблемы двух государств, так что Туркменистан не будет участвовать в решении этого вопроса...».

Не знаю, какое впечатление произвело это заявление на других глав государств, но Ислам Каримов, как всегда, был принципиален

и предельно откровенен в тот момент.

Ошибочно считать, что границы соседнего государства не имеют отношения к твоей стране. Опыт Таджикистана, увы, наглядно доказал это. Братоубийственная война, безвинные жертвы — вот печальный итог противостояния. Узбекистан выступал и выступает за скорейшую стабилизацию обстановки в горном крае. Альтернативы этому нет и быть не может. Таджикистанско-афганская граница сегодня — это и граница Узбекистана, и Туркменистана, и России... И сделать ее надежной — долг всех государств Содружества!

Вот такие вопросы были рассмотрены в столице России. А накануне встречи главы государств там же заседали главы правительств. Они подписали достаточно солидный пакет документов. Основные среди них — проект соглашения о содействии в создании и развитии производственных, коммерческих, кредитно-финансовых, страховых и смешанных транснациональных объединений, о концепции платежного союза, о сотрудничестве в области миграции и социальной защите трудящихся-мигрантов, о взаимном признании льгот и гарантий для участников и инвалидов Великой Отечественной войны, участников боевых действий на территории других государств, семей погибших военнослужащих.

Итак, завершилась очередная встреча глав государств Содружества. Как бы то ни было, но все лидеры пришли к осознанию того, что в одиночку не выжить, что обещанные заморские кредиты не могут вывести экономику из состояния кризиса. Конечно, проблемы есть и останутся. Но уходить от их решения тоже невозможно. Позиция страуса, прячущего голову в песок, — наихудшая! Остаются только надеяться на то, что подписанные документы заработают, а не останутся на бумаге. К сожалению, с подобным мы уже сталкивались не раз.

Л. ЛЕВИН, спец. корр. УзА. Ташкент—Москва—Ташкент.

НА СНИМКАХ: во время заседания. Фото А. ИЛЬСОВА. [УзА].

Новые рабочие места: как их получить? РЕЗЬБОЙ ПО ДЕРЕВУ И ГАНЧУ

Многие из дарней, вернувшиеся из армии, не знали, к чему приложить руки в Сиджаке, да и в других поселках Востанлыкского района не так-то просто найти работу. Анаркул Усманкулов с болью в сердце смотрел на молодых людей, снитавшихся по поселку; порою от нечего делать они высиживали отношения, а если до этого приключались и бутылке, «выяснения» становились агрессивными.

А Усманкулова, знатока народных ремесел, умеющего сделать не только изящную хан-тахту, но и украсить ганч искусной резьбой, не оставила мысль: а что, если приобщить этих ребят к ремеслам, которыми еще не так давно славился бостанлыкский мастер. К резьбе по дереву, например, тем более что район достаточно богат лесом твердых пород — орохом, чинарой и другим.

«Мусавири» оправдает себя, а искусные мастера и педагоги Артык Файзуллаев, Шарафутдин Низамов и другие умело стимулируют их. В том, что будет именно так, не остается сомнений: это уже не первый опыт Ш. К. Шапкубова в столь благородном деле, как приобщение молодежи к прекрасному. Достаточно рассказать, как по инициативе и при участии объединения отремонтировано медере по улице Карасарайской в Ташкенте. Там открылась школа народного искусства — в ней занимаются около 100 ребят. Конечно, замысел вряд ли удалось бы осуществить, если бы не директор школы № 22 пародный учитель Хакимджон-ака Хашимов и педагоги школы № 24. Все они переживали из-за того, что близ школ — ни стадионов, ни клубов или домов культуры. После уроков ребята оказывались предоставленными самим себе. В какой-то степени из-за этого учащиеся случаи хулиганства.

В тот же день Ш. Шапкубов и А. Усманкулов отправились в хокимят. Здесь сразу поняли, что школа — это в недалеком будущем новые рабочие места, а там, глядясь, и большое производство. Буквально сразу же был заключен договор, по которому «Мусавир» брал на себя организацию обучения молодежи традиционным видам народного искусства, прежде всего резьбе по дереву. Через неделю в Сиджаке приехала бригада мастеров. Начались уроки. И так продолжалось до самых хэлов. После небольшой паузы, связанной с зимой и трудностями дороги, «Мусавири» возобновляет занятия в Сиджаке. В поездку отправляется группа из шести лучших ремесленников.

И тут же рождается ответ: к сожалению, не многие могут поступить на отделение декоративно-прикладного искусства в художественное училище, а формы обучения, найденные объединением, кажутся вполне продуктивными. Если из десяти учеников выйдут хотя бы одного мастера, значит начина-

сетчатому волейболу. В ней занимаются ребята, воспитанники спецшколы — интерната № 100, под руководством тренера, учителя физкультуры Галины Кузнецовой. Помимо спортивных секций при клубе «Матонат» имеется городской клуб «Оптимист», который объединяет более 250 инвалидов. Здесь им помогают решать и социальные проблемы, выделяют нуждающимся материальную помощь, трудоустраивают, решают вопросы создания семьи и т. д. Организовал и руководит клубом Владимир Коротенко, который со всей душой и ответственностью относится к этому важному делу.

«МАТОНАТ» ДЕЙСТВУЕТ В Узбекистане продолжает развиваться инвалидно-спортивное движение. Одним из его пионеров является спортивно-оздоровительный клуб инвалидов «МАТОНАТ». 1 апреля он отметил свое пятилетие. А значит почти ровно столько насчитывает история инвалидно-спортивного движения в республике.

Возвращаясь в прошлое, в апреле 1989 года, даже с позиции нашего времени удивляешься, как молодые ребята, войны — интернационалисты, инвалиды, вдруг загорелись игрой в мини-футбол. Именно в апреле 1989 года была организована команда из числа инвалидов — ампутантов, вратарем которой стал Александр Кукучкин — нынешний председатель совета спортивно-оздоровительного клуба «Матонат» (который теперь уже дважды чемпион мира).

Спортивно-оздоровительный клуб «Матонат» приобретает статус республиканского клуба, войдя под крыло Республиканского фонда инвалидов «Милосердие, оздоровление и спорт». Это дает ему больше возможностей для осуществления своих задач.

Осуществлением идеи — создание футбольной секции — первым активно занялся заслуженный тренер республики Виктор Борисов. Вначале им было четверо — Александр Кукучкин, Зуфар Хусанов, Игорь Крицкий и Олег Пушкарев. По военкоматским спискам стали разыскивать вернувшихся из Афганистана инвалидов. Так был создан костяк, вокруг которого собирали и инвалидов с детства, и тех, кто позже получил увечье.

Среди молодых членов клуба — ребята секции по

жанный, он, потеряв контроль над своими мощными эмоциями, способен навредить себе (в отличие от Тельца, опасного для других), столько зла, что может разрушить всю свою жизнь. Выпивший Скорпион-неудачник — кандидат в самоубийцы. СТРЕЛЕЦ льет с удовольствием, и это — страшная опасность. Сколько талантливых Стрельцов стали законченными алкоголиками! Печень Стрельца плохо справляется с алкогольной нагрузкой, что ведет к ее быстрому жировому перерождению и гепатитам, а затем — к циррозу. КОЗЕРАТУ спиртное не приносит желаемого расслабления, как другим желающим заставить. ВОДОЛЕЙ, приставившись к спиртному (а это у них получается быстро), наконец расшатывают и без того некрепкую нервную систему, становятся невротиками с трясущимися руками и нервной походкой. Часто их поражают судороги и астма. РЫБАМ спиртное вообще противопоказано. Во-первых, они быстро пьянеют, алкоголь им становится мало. Как видите, ни один знак Зодиака не выходит без потерь из питья... «АиФ».

«МАТОНАТ» ДЕЙСТВУЕТ В Узбекистане продолжает развиваться инвалидно-спортивное движение. Одним из его пионеров является спортивно-оздоровительный клуб инвалидов «МАТОНАТ».

Среди молодых членов клуба — ребята секции по



Весна. Фотохудожник Г. КАЗЕННОВА.

ПЬЮЩИМ ЛЬВАМ И ВОДОЛЕЯМ

Астрологи давно подметили различие в действиях алкоголя на лиц, рожденных под разными знаками Зодиака. ОВНАМ выпивка опасна, она или сбивает их с ног, или толкает на безумные действия; Овен ведь и в трезвом виде сначала делает, а потом думает. Былвипших ТЕЛЬЦОВ следует бояться. Обычно невозмутимые, в пьяном виде они приходят в дикую ярость по малейшему поводу. Большинству БЛИЗНЕЦОВ выпивка просто интересна: они не меняют своего настроения и стиля поведения, поэтому в компании им лучше прибегать к любым другим стимулирующим безвредным средствам, главным из которых для них является интеллектуальная беседа. РАКАМ спиртное и даже пиво противопоказано; у них нежный желудок и неустойчивая психика. Никогда, вместо того чтобы развеселиться, они плачут. ЛЬВАМ нужно очень строго соблюдать меру по двум причинам. Во-первых,

алкоголь — лишняя нагрузка на сердце, которое Лев должен беречь. Во-вторых, и это, пожалуй, самое главное, пьющий Лев неотвратно терпит авторитет в глазах окружающих, а это для него смерти подобно. Поэтому, берясь за рюмку, Лев должен помнить, что лишняя глоток превратит его из «двора зверей» в обезьяну. Для ДЕВЫ алкоголь — сильный яд. Большинство Дева инстинктивно чувствуют это. Вот почему из их рядов выходит много убежденных противников спиртного. Ну а тем из Дев, у кого внутренний голос молчит, неплохо помнить, что печень у них под воздействием алкоголя срывается, что называется молиниями, со всеми вытекающими из этого последствиями для здоровья. ВЕСЫ, как правило, выпивают за компанию. И, чтобы подать пример, часто перебарывают им для этого немного нужно... Для СКОРПИОНА опьянение очень опасно. Обычно сдер-

жанный, он, потеряв контроль над своими мощными эмоциями, способен навредить себе (в отличие от Тельца, опасного для других), столько зла, что может разрушить всю свою жизнь. Выпивший Скорпион-неудачник — кандидат в самоубийцы. СТРЕЛЕЦ льет с удовольствием, и это — страшная опасность. Сколько талантливых Стрельцов стали законченными алкоголиками! Печень Стрельца плохо справляется с алкогольной нагрузкой, что ведет к ее быстрому жировому перерождению и гепатитам, а затем — к циррозу. КОЗЕРАТУ спиртное не приносит желаемого расслабления, как другим желающим заставить. ВОДОЛЕЙ, приставившись к спиртному (а это у них получается быстро), наконец расшатывают и без того некрепкую нервную систему, становятся невротиками с трясущимися руками и нервной походкой. Часто их поражают судороги и астма. РЫБАМ спиртное вообще противопоказано. Во-первых, они быстро пьянеют, алкоголь им становится мало. Как видите, ни один знак Зодиака не выходит без потерь из питья... «АиФ».

Философские заметки

ЖИВИ С НАДЕЖДОЙ

Чем ближе к концу века, тем это чаще повторяется. В 1978 году в Гаине совершили массовое самоубийство члены секты «Народный храм». Тогда погибло 913 человек. В апреле 1993 года в США, штат Техас, заживо сгорели 86 сторонники Дэвида Кореши, лидера общины «Ветвь Давидова». А тем временем на территории СНГ уже действовало «Белое Братство», провозгласившее, что 24 ноября 1993 года наступит конец света. Члены «Белого Братства» и воинственно, что к исходу ноября возникли серьезные опасения, как бы они не вознамерились совершить ритуальное самоубийство. С концом света, кажется, разобрались и ничего страшного не случилось. Но конец или гибель одной секты не означает конец идеи, которой она жила. Нет, да, да и услышав, «о сладком стремлении принести себя в жертву Богу». Речь идет о жертве вполне реальной — о самоубийстве.

Усталость и неверие к жизни странным образом принимают порой оттенок избранности, и это усложняет проблему. Разочарованный, убежденный, что его разочарование угодно Богу, с трудом поддается другим аргументам. Он начинает по-своему истолковывать религиозную традицию, которая на протяжении веков утверждала, что добровольное лишение себя жизни недопустимо. Здесь единогласны и христианство, и ислам, и буддизм, и многие другие религии. Даже мысли о самоубийстве православная церковь считает «грехом против самого себя». Коран утверждает: «А кто отчаянется в милости Господа своего, кроме заблудших?» Преображение своей жизнью есть грех уныния, неповерие в себе равно недоверие к Богу. При этом не могут служить оправданием ни мотивы, ни обстоятельства совершаемого поступка. Религиозная традиция не просто заставляет человека жить, она предлагает ему подумать о том, как сделать свою жизнь необходимой для себя и других. Мы слишком часто смотрим на религию как на требование забыть о себе. Крайним выражением этого взгляда и являются «мрачные» культы с их идеей самоубийства. Уважение и любовь к самому себе — необходимое условие для уважения и любви к другим людям. Не научился любить других, не уважил себя. Об этом свидетельствует не только религия. О том, что неуважение к себе часто является причиной, ломающей жизнь, свидетельствует и психиатрия. «Если бы люди забывались от скрытой ненависти и презрения к себе и имели бы достаточно высокий уровень самоуважения, то количество психических заболеваний уменьшилось бы вдвое», — это мнение сотрудница Нью-Йоркской психиатрической клиники им. Пейна Уитни, доктор Александр Мартин. Добавим, что и «мрачные» культы бы поубавились. Жизнь полна трудностей, этого не избежать. Но часто в нашем воображении эти трудности вырастают до небес, закрывая весь свет. Кто-то в таком состоянии предпочитает оторваться от людей. Легко замкнуться и получать удовольствие от собственного несчастья. Труднее оглянуться на чужие заботы. «И пусть не престают обладающие бедностью из рас и достатком давать родственникам и бедным... и пусть они просят и изнижают». За много веков религиозная традиция вырабатала свой опыт отношения к жизни. В ней есть и аскетические течения, и крайние выражения любви к будущей жизни, но наибольшее место (и наибольший отклик у большинства людей) находят в различных религиях убежденные в необходимости жить творчески и радостно, а не влачить свое существование в нетерпеливом ожидании конца света. А. СПИРИДОНОВА.

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА УЧРЕДИТЕЛЬ: Хокимият Ташкентской области. Адрес редакции: 700000, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК: приемная — 33-57-45, отдел писем — 33-12-83, прием рекламы — 33-05-23, 33-50-18, 33-81-42.

Регистрационный № 9, Тираж — 33151. Объем — 3 п. л. Способ печати — офсетный. Формат — А 2. Заказ Г-894. Индекс 64673. Выходит в среду и субботу. Время подписания в печать по графику в 20.30, номер подписан в 23.00. Типография Издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия ул. Буюк Турон, дом 41. 1 2 3 4 5 6.